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Szélcsend a politikában
Budapest, febr. 12. A belpolitiká-rr 

ban minden csendes. A farsangi 
szünet alatt a politikában semmi 
jelentős esemény nem várható. Nagy 
Emil a

házszabályok revíziójára 
vonatkozó indítványát értesülésünk 
szerint holnap nyújtja át a minisz­
terelnöknek. Az egységespárt jog­
ügyi bizottságának ugyanis február 
14-én kellett volna foglalkozni az 
indítvánnyal, ez az ülés azonban a 
farsangi szünet miatt elmarad s a 
jogügyi bizottság a házszabály reví­
zió kérdését csak u szünet után 
fogja megtárgyalni.

Almássy Sándornak, a mostani 
szolnoki főispánnak

bihari főispánná való kinevezése 
már befejezett tény.

A kinevezés a Budapesti közlöny 
legközelebbi számában már meg is 
jelenik.
— ^-zalaegerszegi átázás

A zalaegerszegi utazást mint már 
ke öltük, e hó 22 éré halasztották. 
Eddig 36 képviselő jelentkezett erre 
az üti a. A kormány részéről Ra- 
kovszky Iván belügyminiszter, to­
vábbá Nddossy Imre országos fő­
kapitány vesznek részt

Pénzügy! körökben sokat foglalkoz­
nak Popovicsnak és Telesz kynek a 
napokban megjelent nyilatkozatával 
és azt a következtetést vonják le, 
hogy itt két ellentétes politika küzd 
egymással, Ezzel szemben illetékes 
helyen megállapítják, hogy a gazda­
sági és pénzügyi kérdésekben a 
kormány ugyan igényié szokta venni 
a kívül álló szaktekintélyek vélemé­
nyét, azonban ezeknek a véleménye 
semmiesotre sem lehet döntő, mert 
kormánynak meg van a maga határo­
zod pénzügyi és gazdasági politikája, 
amelytől nem tér el.

A tsM leráteltili a fíliiöiS 
miiisii reMim ttgisNilü

Rimaszombat, február 11. A cseh 
kormány pár nappal ezelőtt rende­
letét adott ki a rimaszombati refor­
mátus főgimnázium megszüntetésére 
vonatkozólag. Az intézet tanárainak 
legnagyobb részét, mint megbizha 
tatlan elemeket elbocsájotlak, az 
iskola vagyonát olkomiuunizálták, de 
meghagyták a — tulajdonjogot. A 
nagyhírű főgimnázium épületében 
leálgimnáziumot szándékozik nyitni 
a cseh koimány, melyben a refor­
mátus vallás tanítását meghagyják, 
de cseh oktatókat alkalmaznak erre 
a tantárgyra is. Állítólag már több 
analfabéta jelentkezett tanárnak, nö­
vendéket azonban ezidoszerint még 
nem sikerült fogni.

A németek nem adnak élelmiszert és ipar- 
cikket a francia megszállóknak

Töretlen a Ruhrvidek ellenállása — T ovább folynak a letartózta­
tások — A törökök háromnapos ultimátuma — Újra fellángolt 

az ir polgárháború
A németek ellenállása a Ruhr- 

vidéken, mint az eriől ma befutott 
jelentésűk beszámolnak, tovább fo­
lyik. A francia hivatalos jelentés azt 
Állítja, hogy a németek beletörődtek 
abba, hogy

nem küldhetnek szenet a német 
birodalom meg nem szállott részére 
és felsorolja ez a jelentés, hogy a 
szénszállítás rimán folyik, amennyi­
ben a tegnapi nap is 76 tehervonat 
és vagy 3 szenes bárka indult el a 
Ruhr-vidékről Franciaország felé.

Azonban a német jelentésekből 
kivehető, hogy a németek, bár a meg­
szállást megakadályozni nem tudják, 
minden eszközzel azon vannak, hogy 
a megszálló csapatok helyzetét miu- 

denképen megnehezitsék.
A letartóztatások különben tovább 

folynak. A mai napon egy sz-övet- 
kezeti igazgatót, egy bányafőtaná- 
csost és három rendőrtisztviselőt 
tartóztattak le. Emiatt különösen 
két helységben, Herneben és Reck- 
linghausenban nagy az izgalom, úgy 
hogy az előbb említett városban 
a franciák kihirdették az ostrom 

állapotot.
A rechlinghauseni polgármester 

és a képviselőtestület elnökének le­
tartóztatása az egész területen óriási 
felháborodást keltett.

A mai napon jelent meg az egyik 
francia hadosztály főorvosának ama 
rendelkezése, hogy amennyiben a 
Ruhr-vidéki polgári kórházak nem 
hajlandók a francia csapatokkal szem­
ben a katonai kórházaknak megfelelő 
szolgáltatásokat vállalni, akkor 
szuronnyal fogják őket erre kény­

szerűéül.
A legutóbbi francia katonai rend­

szabályok megtorlására az esseni 
kereskedők és vendéglősök határo- 
zatilag kimondották, hogy’ semmiféle 
árut és élelmiszert nem szolgáltat- ; 
uak ki a megszálló csapatoknak és 
azok hozzátartozóinak.

Rajnai kikötők megszállása
A Wolff-iroda megbízható forrás­

ból úgy értesül, hogy a franciák és 
belgák holnap megszállják Wesel és 
Enterich rajnai kikötőket.

A Megszálló csapatoknak főpa­
rancsnoka, Degonette különben a 
tegnapi nap folyamán Parisba érke­
zett, ahol hosszabb ideig tárgyalt 
Focit marsalial, több órán át referált 
a hadügyminiszternek és Poincare- 
nak. A tárgyalásokról sem niféle hír 
nem szivárgott ki és Degouette'tá- 
bornok még az este visszautazott a 
Ruhr vidékre.

A lausannei béketárgyaláson
a törökök újabb háromnapos ulti­

mátumban közölték követeléseiket a 
siöveíségosekkel, amelyben felszólít­
ják őket, hogy három napos határ­
időn belül vonják vissza e szövetsé­
gesek csapataikat és képviselőiket 
Szmirnából.

Az angol-ir helyzetre
vonatkozólag néhány olyan jelentős

étkezett, amely arról ad hirt, hogy 
az ir jelkelők mozgalma fellángolt. 
Az Ír felkelők ugyanis proklamaeiót 
adtak ki, amely ben felszólítják az 
írországi felkelő csapatokat, hogy 
a harcot folytassák tovább és no 
higyjenek a kormány ígéreteinek. A 
proklamáció kibt t atásával egyide­
jűleg
felrobbantottak egy dublini nyomdái.

Az angol kormánynak a felkelé» 
kiujulásával szemben megteendő 
rendszabályai még ismeretlenek és 
úgy látszik, egyelőre nem is tulaj­
donit valami nagy jelentőséget a> 
legutóbbi Írországi eseményeknek.

A jövő évben oláhul fognak 
tanítani az erdélyi iskolákban

Egy analfabéta főigazgató rendelete — Minden 
magyar tanítónak meg keli tanulni a bikkfa nyelvet

(A Hajdttföld kolozsvári tudósító­
jától.) Az oláh barbarizmus vérlá- 
zitó ténykedéseire felrakta a koro­
nát Seni Valér kolozsvári tankerületi 
főigazgató legújabb rendeleté, mely­
ben megparancsolja minden erdélyi 
tanítónak az oláh nyelv gyors el 
sajátitását. Kötelességé teszi a. tan­
ügyi személyekuek, hogy folyó év 
jutias hó 1 ig az oláh nyelvet sajá­
títsák el, mert a jövő iskolai év 
kezdetétől minden tanárnak és tani 
tónak oldhul kell tanítani a tan­
tárgyakat.

Se nyugdíj, se végkielégítés
A rendelet, mely a halódó kul­

tuszreszort gyárában készült, s in 
nen kiindulva ment szét a Seni Va 
lér lotortáján átszűrve a szélrózsa 
minden irányába, kilátásba helyezi 
nem teljesítés esetén azt a követ­
kezményt, hogy a rendelet követel­
ményeinek meg nem felelőket min 
den teketória nélkül elbocsátják 
szolgálatukból és hozzá úgy, mintha 
sohasem lettek volna állami alkal­
mazásban. Vagyis: se nyugdíj, se 
végkielégítés, se kegydij.se semmi­
féle anyagi kárpótlás nem lesz az 
osztályrészük.

Mit is mond a trianoni diktátum ?
A zsarnokoskodó oláh tanbetyár 

egyéni akciója nyíltan szembehe­
lyezkedik a hírhedt trianoni diktátum 
és vele együtt a páiisi nemzetközi 
egyezmény rendelkezésének, mely 
kimondja, hogy

„az állam kisebbségi területeken 
és tömbökön a kisebbség nyelvé­
nek niegfoJe’ö állami iskolákat 
köteles fenntartani, melyekben az 
illető kisebbségi nemzet nyelve 
legyen » tanítás nyelve“.

Ezt az intézkedést az oláhok 
akként értelmezik, hogy kultúra te 
kintetébon ők vaunak kisebbségben 
s ezért minden iskolában bikkfa­
nyelven kell tanítani.

A Brassói Lapok magyaros cikke
Sem Valér rendeletével kapcsolatban

! bátorhangu vezércikket közöl » 
Brassói Lapok vasárnapi száma.

— Ezer év szenvedései megtaní­
tották arra az igazságra a magyar­
ságot, hogy a szenvedések tüzóben 
acélosodik az akarat. Nos, hát mi 
is, erdélyi magyarok, szembenézünk 
azzal a hatalmi akarattal, mely nyel­
vünk ellen támad. Hiába fogjak be­
vinni a magyar tannyelvű állami 
iskolába, ahová magyar gyermekek 
járnak, tanitási nyelvül a románt, 
s ezáltal hiába fogják kinullázni an­
nak a magyar tannyelvű állami is­
kolának magyar jellegét, azért a mi 
gyermekeink mégis magyarok ma­
radnak úgy nyelvükben, mint szel­
lemükben, úgy érzésben, mint felfo­
gásban, mert magyar anyáktól szü­
lettek, akiktől magyar anyatejet 
s ívlak és szívnak magukba.

Annyi bizonyos, hogy a talpra 
esett cikkírót aligha tanítják meg a 
bikfanyelvre.

9 szittyák nagygyűlése
A szittyák — régi nevükön magyar 

fassiszták tabura — vasárnap dél­
előtt tartották első propaganda ülé­
süket a régi képviselőházban.

iackovics Iváu miniszteri tanácsos 
a tábor elnöke nyitotta meg az ülést. 
Elsőnek Erdőjfy Vilmos a tábor fő­
titkára lépett az emelvényre és is­
mertető előadást tartott a szittyák 
céljáról, szervezkedésétől és gazda­
sági programmjáról. A
gazdasági diktatúra szükségességéi
hangoztatta.

Hangoztatta, hogy a szittyák a 
királykérdést kikapcsolják és ennek 
megoldását alkalmasabb időpontra 
halasztják.

A főtitkár beszéde utáu Bereczky 
Gyula tartott előadást a város poli­
tikáról, majd Hovady Barnabás be­
szélt a szociális politika feladatairól. 
Hangsúlyozta, hogy a munka sza­
badságát meg kell védeni.
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A Szent Erzsébet egye­
sület teadélutánja

A Szent Erzsébet Egyesület va­
sárnap este fényesen sikerült tea­
estélyt rendezett az Aiany Bika 
kitérőiében díszes és válogatott 
közönség jelenlétében. Úrasszonyok 
és fáradhatatlan urleányok szolgál­
tak ki a vendéget közmegelége­
désre. A vendégek rendkívül olcsón 
ízletes hidegételeket vásárolhattak: 
majd Magyari Imre zenekara mu­
zsikájára táncra perdült az ifjúság 
s záróráig a legjobb hangulatban 
mulatott.

A rendezés nehéz munkáját Csrt- 
nak Józsefné, Zoltán Ödönné, Ol- 
linger Béiáné, Józra Ödönn4, Papier 
Béláné, Kábát Györgyné végezték.

A megjelentek közül a kővetke­
zők nevét sikerült feljegyezni.

Úrasszonyok: Kratochwili Kátolyné, 
Csanak Jozsetné, Jandovich Miklósné, 
báió Fiáth Lász'óné, özv. Ollinger Bé­
láné, Józsa Ödönné, Ghyczy Tihamérné, 
Ságy Lajosné, dr Zemp éni Kornélné, 
Csanak já losné, Rauch Árpádné. Rauch- 
bauer Ödön é, Matolay Qábortié, Than 
Gyuláné, Rotller Béláné, dr Láng Nán- 
dorné, Elekes Károlyné. Jeszenszky Sán­
dorod, Papp Tiborné, Papier Béáné, Ká­
bái Györgyné. ’Fábiánná, Daróczy Jó- 
zsefne, Novák Livi né, Garda Dezsőné, 
Balassa Sándorné, Zoltán Ödönné, Ol- ‘ 
savszky Gyulané, Szikszay józsefné, Szik- | 
szay Gyuláné, SaUay Lrjosné, Udvarhelyi 
Gézáné, Bészler Károlyné, S.dávy Jó- I 
zsefné, Suhajda Béláné, dr Sz Ivassy Ká- j 
rolyné, dr Bosznay Dezsőné, Bruckner i 
Einőné, Ror.cs k Jenőné, 0>arinaty Mik- 
lósné, Hubert Ferencné, Kövessy Bo:di- 
•zsárné, Ladócry Pálné. Szabó Béáné, 
Szabó Józsefné, Dvorn Frigyesné, Trássy 
Gézáné, Horváth Jánosné, Beznák Ab­
dámé; Enyedi Istvánná, Ke'enien Ernöné, . 
Ackermann Pálné, Szilágyi Istvánná, Pá­
vai Gáborné.

Urleányok: Jankovich Mariana, Bernáth 
Anikó, Totncsányi Elli, Novák Irma, 
Szaltke Hus, Than Baba, Kárpáty Manyi, 
Müller nővérek, Mészáros Manyi. Erdei 
Irén, Margit, Kis Böske, Kis Itén, Páskily 
Böske, Nemeskay Piroska, Trássy Ica, 
Valtay Ica. Bosznay Edith, Fancsovics 
nővérek, Huszty Böske, Reinhard Margit, 
Szabó Kata, Onnay Gabi. Ackermann 
Gilta, Satiervald Grete, László Ami, Kő 
vessy Naca. Jánossy Margit, Papp Aranka, 
Bohus Böske, Szabó Margit, Kis Irén, 
Mária, Kis Olga, Magda, Mészáros Ella, 
Trássy Lujza, Bay Gizi, Reinhard Erzsé­
bet. Szabó Margit, Papp Magda.

Előadások a Nép­
szerű Főiskolán
A népszerö főiskolai tanfolyam 

második félévi előadásai hétfőn kez­
dődtek meg a kollégiumban, az egye­
tem I. számú jogi tantermében. Zsú­
folásig megtelt a terem hallgató­
sággal, amely mindvégig a legna­
gyobb figyelemmel hallgatta az I 
értékes és tanulságos előadásokat.

A hétfői előadást Thegze Gyula, 
a Tisza-egyetem rektora, bizottsági 
elnök rövid megny i tó beszéde vezette 
be, majd Náday Gyula tanársegéd 
kezdte meg előadássorozatát az 
állatphiszológia köréből. Szellemes j 
előadásában ismertette az. éberfeldi 
számolóiovakkal űzött turpisságot, az 
0 körül felmerült tudományos harcot 
s azokat a bizopj itékokat," amelyek­
kel sikerült leleplezni a számoló lo­
vakkal folytatott tudományos csalást. 
Mint előadásából kiderült, a leplezést 
az ö általa gyűjtött bizonyítékok is 
nagyban elősegítették, előmozdították.

A közönség szűnni nem akaró ér­
deklődéssel hallgatta az előadást. 
Náday szerdán délután folytatja ér- i 
tekezését.

Utána Heger í'lóris tanár Schiller 
német költő drámájáról kezdte meg 
előadássorozatát.

Röviden ismertotto a dráma fejlő- j 
dósét, majd Schillernek, az angol ' 
Sekszpirnek ifjúságát, első drámáját, ■ 
a H randákat s a költő fejlődését 
jellemezte közvetlenül. Előadása be­
fejeztével a közönség melegen ünne­
pelte az előadót, aki szintén zerdán 
folytatja előadássorozatát.

— Ez alkalommal nem hallgat­
hatjuk el észrevételeinket a mostani 
tanfolyam összetételéről. Úgy gon­
doljuk, a közönség lelkében főbb 
nyomot hagyna maga után, ha az 
előadások között szorosabb össze- 
íüggés volna, ha megszabott terv 
szerint egy egy ismeretkört ölelné­
nek tel. Erre mutatót is ad külön­

Göre Gábor, a rokokó dáma és Kátsa cigány
4 farsang álarcos bálja -- Leány volt a legszebb fin

Vasárnap, február 11-én hivatalo­
san véget ért a farsang, amely ja­
nuár 6-án Vizkereszt napján kezdő­
dött s harminchat napig tartott. Bá­
lokban, mulatságokban nem volt 
hiány s nem is lesz még farsang 
után sem, azonban álarcos bál egyet­
len egy volt és ezt a debreceni 
nyomdászok rendezték vasárnap este. 
A régi békebeli álarcos bálokai nem 
közelítette meg, csak ízelítőt nyúj­
tott, hogy milyen is egy álarcos bál 
a maga nagy szerűségében eredeti 
jelmezeivel, maskaráival együtt.

Száz ember közül alig tíznek 
fedte arcát álarc, bohókás jelmezt, 
eredeti maskarát is csak kevés em­
ber öltött, hiszen nagy a drágaság, 
szegénység, de pótolta a hiányokat 
a tömeg, a fesztelen jókedv, a köz­
vetlen érintkezés.

Göre Gábor és a zsoké
Ragyogóan kivilágítva a Margit- 

fürdöbeli Munkás Otthon díszterme, 
amely a polgári osztály nagyrésze 
előtt meglehetősen ellenszenves, hi­
szen itt szociáldemokrata népgyíllé- 
seket szoktak tartani. Az álarcoí bál 
azonban ledönti a korlátokat, egye­
temi hallgató épen úgy táncol itt, 
mint a munkás, épen úgy megfor­
gatja az álarcos, jelmezes lányokat 
a jogász, mint a nyomdász. A terem 
szűknek bizonyul, ember ember há­
tán. Az álarcosok, jelmezesek egyre- 
másra érkeznek s kisebb-nagyobb 
feltűnést keltenek.

Göre Gábor biró uram a Kátsa 
cigány társaságában egy fess zsoké­
val sétál, mig egy púderes rokokó­
dáma a legrongyosabb ruházatú le­
génnyel társalog.

Mit jósol a cigány ?
Sok a cigányleány jelmezes, akik 

mind jóslással akarnak ezen az estén 
meggazdagodni.

— Tíz koronáért megmondom a 
jövendőt — kiáltják itt is, ott is.

Addig-addig, mig az egyik cigány­
leánynál kötélnek álltam 9 húsz ko- 
róna ellenében megtudtam a jövőmet 
a következőkben :
Ha indulsz nyugatra, ha indulsz keletre, 
Mindenütt közel van hozzád a szerencse 
Ne légy se túl szerény, se túl kevély büszke^ 
Kell,hogy a markodat nagyon sok pénz üsse.

Húsz koronáért nem is olyan rossz 
jóslat. Még versbe is szedték.

Egy kis politika
Álarcos bál volt a nyomdászoké, 

szépségversennyel, farsangi mulat­
sággal egybekötve s mégis előkerült 
a politika. Megjelent ugyanis a bá­
lon Hegymegi-Kiss Pál, Debrecen 
II. kerületének Rassai-párti nemzet­
gyűlési képviselője, Lencz Géza egye, 
térni tanár kíséretéi 1. 

ben az alkalomszerüleg élőkéi ülő 
Petöfi-ciklus. De azt sem hallgat­
hatjuk el, hogy a kulisszák mögül 
most már lassrn lassan a szabad- 
kömüvesség is elébuvik. Ezt sejteni 
lehetett elérő má1 akkor, mikor ta­
valy a vegyes rendezőbizottság meg­
alakult s abba belekerült nem egy 
olyan egyén is, aki az ismeretek 
népszerű terjesztésével, dolgaival 
addig ugyan vajmi keveset foglal­
kozott, de annál jobban ért ahoz, 
hogy mint kőmives, felelős egyének 
mögül mozgassa az eseményeket. A 
mostani ciklusban imo már 8—10 
meghirdetett előadáson fog forogni 
a vakoló kanál.

Éjfélkor, a farsangi temetés előtt 
j egy szónok üdvözölte is, azonban 
I állhatatosan elvldrsnak szólította. 
í Hegymegiről csöpögni kezdett az 
. izzadság, hogy talán tévedésről van 
: szó, még som ő lesz az az elvtárs, 
í de [hiába, a szónok rendületlenül 
J folytatta :

— Üdvö-löm Hegymegi Kiss elv- 
i társat . . .

Zavarából az. egyik jelmezes so- 
: gitette ki:

— Nem kell komolyan venni 
követ űr, farsangi tréfa az egész ...

Temetik a farsangot
Éjfélkor következett az álarcos 

i bál kimagasló eseménye, eltemették 
\ a farsangot, elbucsuztatták a kimúlt 
I Karnevál herceget. Négy lefátyolö 
I zott jelmezes nő ogy fehér kendővel 

eltakart nagybőgőt hordozott körül. 
! Ez volt a koporsó. A zenekar a 
í gyásziudulót játszotta . . .

Szentrssy Pál ékes rigmusokban 
i tartott halotti búcsúztatót.
j — Sírjatok, sírjatok, ti pártában 
; maradt leányok, akik nem tudtatok 

magatoknak férjet fogni.
— Sírjatok ti is anyák, akik jő- 

í vőre kénytelenek lesztek egy far- 
i sangot újra átbóbiskohii a bálter- 
i mekben . . .

— Sírjatok leányok és uc legye­
tek válogatósak . . . mert . . .

A legszebb fia—leány
Ezután egy öt tagú zsűri előtt 

' vonult el az álarcosok, jelmezesek 
: hada s az kiválasztotta a legszebb 

jelmezes hölgyet Sterbinszky Lászlóné 
; a legszebb férfit Hegedűs Ilonka 
■ a legkomikusabb jelmezest Imre 
; István a legérdekesebb jelmezest 
' Kovács Lajos, a legrongyosabbat 
j Réthy József személyében.
I A legszebb fiú — leány volt, a leg­

érdekesebb Göre Gábor és vele 
; együtt a Kátsa cigány.

— Ögye meg a főne — kiáltoz- 
: lak innen is, onnan is.

Nem vagy legény Berci...
Ezután újra kezdetét vette a tánc.

I A cigány rendületlenül húzta ; leg- 
j többet hogy Nem vagy legény Berci... 
. Ez tetszett legjobban a bálozóknak.

I hu wflsaii és összes gazdasági Billiós István vaskereskedésébea.I vaaAnik kaphatőlt; Teirfoi| 62o Cgapó u 88

Pénztáros kisasszony
,iK,ísi l8írl>' megldölésévera 

kiadonivatalba kaldendök „Nyugdíjas- jeligére. Piac utca 59. szám.

József királyi herceget 
a „Hungária“ patronu- 

sává avatták
Budapestről jelentik : A'Hungária 

Magyar Technikusok Egyesülete ma 
délelőtt fél 2 órakor tartotta dísz- 
közgyűlését a Műegyetem díszter­
mében, amelynek keretében palrorut- 
síivá avatta /ózsef kir. herceget. 
Pontban fél 12 órakor érkezett meg 
József királyi herceg, kit a főbejá­
ratnál Zelovils Kornél rektor és dr 
Szily Kálmán magiszter vezetésével 
a megjelentek lelkes éljenzése foga­
dóit. Az egyetemi dalárda elénekelte 
a Himnuszt, majd azután Berencsy
Béla üdvözölte a királyi herceget és 
a megjelenteket.

Ezután Józ«ef királyi herceg.le­
tette a fogadüznat az egyesület ma­
giszterének kezébe, majd az egye­
sület a szokáshoz híven „Primus 
patronus“-sá avataíott.

A királyi herceg rövid beszéddel 
köszönte meg a kitüntetést és kije­
lentette, hogy a mai nap emlékére 
az egyesület javára 500.000 koronás 
alapítványt óhajt letenni azért, hogy 
„Vivat, crescat fioreat Hungária“,

MULATSÁGOK
A gazdász bált február 17-én este 

9 órakor rendezi a gazdasági aka­
démia hallgatósága a Bikában dr 
Almásv Imre gróf és dr Varga Kál ­
mán fővédnöksége alatt. Védnökök 
Bosznai Dezsőné, Bottka Gézáné, 
dr Brokes Gyözőné, Csanak Jánosné, 
Csóka Sámuelné, dr Ghyczy Tiha­
mérné, dr Iványi Béláné, Jankovich 
Miklósné, dr Kállay Miklósné, Kar­
dos Gyuláné, dr Kesserü Lajosné, 
Korbély Józsefné, Kratochwili Ká­
rolyné, dr Láng Sándorné, Mihalo- 
vits Jenöné, Mikecz Istvánná, Pákozdy 
Sándorné, dr Petzkó Ernőné, Szá- 
deczky Dezsőné, gróf Teleki Mi- 
hályné, Tóby Józsefné, Tóth Aurélné, 
dr Varga Kálmánné, dr Várady-Szabó 
Jánosné. A bál sikerén számos tagú 
rendező gárda fáradozik s a gazda- 
szók estélye egészen bizonyosan a 
régi hagyományos fénnyel és jó­
kedvvel fog lefolyni.

A Hangya teaestélye. A Hangya 
debreceni kirendeltségének tisztvi 
selöi február 20 án az Arany Bika 
üvegtermében a Hangya tisztviselők 
nyugdíjalapja és a Horthy íinség- 
akció javára tánccal egybekötött 
teaestélyt rendeznek. Belépőjegy ára 
200 korona, 200 korona pedig a tea 
és sonka felszolgálásért fizetendő.

Az „Árpád11 miivészestélye. Város­
szerte érdeklődéssel várják az „Ár­
pád“ Bajtársi Egyesület tánces­
télyét, amely február hő 21-őn lesz 
az Arany Bikában. A zenét Mogyari 
Imre szolgáltatja. Jegyek számozott 
és borítékos meghívók felmutatása 
mellett naponként d. u 3—5 óráig 
válthatók az „Árpád“ kollégiumi 
bálirodájában és „Méliusz“-nál. Akik 
tévedésből meghívót nem kaptak, a 
bálirodában reklamálhatják.
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Súlyos vádak 
Ullmann Salamon ellen 
Árdágítással és a deviza­
rendelet kijátszásával gya­

núsítják
Nagyarányú ügyben folytat nyo­

mozást most Debrecenben több fő­
városi detektív. Ullmann Salamon 
debreceni zsidó nagykereskedő ellen 
volt üzletvezetője, Molnár Dezső 
Budapesten súlyos vádakat emelt.

Egyes vádpontok szerint Ullrnan 
nagyarányú árdrágítást visszaélése­
ket követett volna el, azonkívül pe­
dig kijátszotta a deviza központot 
és egy nagyobb pets oleum szállít­
mányért a devizaközpont engtdelme 
nélkül utalt át Romániábi 600 ezer 
leit, magyar koronában nyolc milliót.

A detektívek a vádpontok' alapján 
lefoglalták Ullmann üzleti könyveit 
és levelezéseit.

Ullmann szerint Molnár Dezső 
azért emelte ellene a vádakat, mert 
üzletvezetője, aki nem a legbarát­
ságosabb módon vált meg tőle, vég 
kielégítés címén több milliót köve­
telt tőle.

S ha történtek is volna valami 
szabálytalanságok a lei átutalásánál, 
azokat nem ö követte el, épen úgy 
az ármegállapításokat is Molnár 
Dezső üzletvezetője végezte.

Ezzel szemben Molnár azt állítja, 
hogy ő Ullmann Salamontól kapta 
az utasításokat az ármegállapításra 
vonatkozólag.

A rendőrség az ellentétes vallo­
mások után tovább nyomoz s a 
visszaélések ügyében rövidesen tel­
jes fényt fog deríteni. — Az ügyben 
érdekes fejlemények várhatók.

NAPI 
ATROCITÁSOK

Kate papa éti a turánizmus. 
Ismét megerőltette magát nemzetünk 
Katz papája és politikai stílusgya­
korlatot irt a turánizmusról. Szerény 
véleménye szerint a turánizmus esz­
méje maszlag, vagy mint Ztinyiesen 
mondja: áfium. A kroki végén pedig 
kirohanást intéz a turánizmus két 
zászlóvivője, Pékár Gyula és Pröhle 
Vilmos ellen, akik szerinte nem tu­
dományosak. Ő mondja ezt, a Katz 
papa, a nagy todományos férfiú, aki 
Pekárt nem is tartja toráninak, hi­
szen az apja „valamelyik tót faluban 
jámbor lutheránus pap volt.“ Tetszik 
todni, mit jelent az, ha Katz papa 
egy lutheránus papra azt mondja, 
hogy jámbor? Ez épen annyit tesz, 
mintha mi neveznénk Katz papát 
jámbor izraelitának.
IfAfi mentheti meg a Harsát? 
Debrecen Nagyja honfibútól keserű 
keblét aranyezavakbau üríti ki Az 
Újság cimti rituális lap vezérbasáb- 
jain, olyan mélyonszántó igékkel 
gazdagítván a pesti vezércikkiro­
dalmat, hogy azok még Rupert zse­
niális megnyilatkozásait is árnyba 
borítják.

„Hazánk mostani helyzete, akár 
belső, akár külső viszonylatait te­
kintjük : a jogos aggodalmak szá­
mára szomorúan bőséges táplálékot 
ad*’ — kesergi.

„Hazánk belső helyzete súlyos 
aggodalmak széles alapjává nőtte ki 
magát“ — jajong alább.

Miután e széles alappá kinöveke­
dett táplálékról e rendkívül uj és 
meglepő tételeket felállítja a nagy 
kesergő szivreható szavakban ecse­
teli bubánatának s nyomorúságunk­
nak inditéokait.

Vélnéd: beszól arról, hogy a sza- 

bndkőmüvesi praktikák, a radikális 
zsidó propaganda széttörte az or­
szágot; vélnéd: irngszavakkal fogja 
ostorozni a kommüu gazságait, a 
bankokráeia, a spekuláció mindent 
fölfaló, valutaromboló űzőiméit. íté­
letet fog mondani magyar egyházi 
férfiak fölött, akik magasztos hiva­
tásuk méltó betöltése helyett poli­
tizálnak s zsidó lapokban írnak üres 
jelszavaktól puffogó vezércikkeket. 
Avagy könnyeket hullajt afölött a 
közszellem fölött, amelyet egy ős­
magyar civitasban a vezetők terem 
tettek meg s amely vörös képvise­
lőket küldött a nemzetgyűlésbe a 
város magyar polgárságának örök 
szégyenére.

Újabb fázisához érkezett el a 
P. Nagy Zoltán-féle botrány

Magoss György szerint 
törvénytelen a belügyminiszter döntése

Debrecen város mai vezetősége ! 
mindenáron be akarja ültetni a ze­
neiskola igazgatói székébe azt a 
szabadkőműves zongoratanárt, aki­
nek személye városszerte népszerűt­
lenségnek örvend. Amióta Debrecen 
zenekultúrájának életében a P. Nagy 
Zoltán-féle aspirációk dúlnak, a 
zeneoktatás ügye kátyúba jutott, a 
városi zenedében pedagógia helyett 
politikai harcok dühöngenek és egy 
kis túlzással azt lehet mondani, 
hogy az utóbbi három év alatt P. 
N így Zoltánnak több beadványa, ' 
nyilatkozata és bünpere volt, mint 
ahány növendéke a zenedének.

A belügyminiszter leirata
A m kir. belügyminiszter leg­

utóbb leiratot intézett Debrecen vá 
roshoz, melyben megsemmisíti P. 
Ncgv Zoltán fcmételt megválasztá­
sát és eltiltja őt a pályázatokén 
való további rés véle Hői. A belügy­
miniszter határozata általános meg­
nyugvást kedett a város keresztyén 
köreiben és úgy látszott, hogy végre- 
valahára P. Nagy Zoltán unalomig 
elcsépelt ügye lekerül a napirend­
ről. Ebbe azonban semmiképen sem 1 
akarnak belenyugodni. P. Nagy I

A református taná­
rok küldöttsége

Budapesten
Az Országos Református Tanár­

ég esület központi igazgatósága — 
melynek tudvalevőleg Debrecen a 
székhelye — 10 én feutjárt Buda­
pesten a kereskedelemügyi és a 
közoktatásügy i minisztériumban, hogy 
előterjessze a tanáregyesület tilta 
hozását az ellen a miniszteri rende­
let ellen, moly a nem állami tanárok 
családtagjait és a nem állami njug- 
dijas tanárokat a maguk személyé­
ben megfosztotta a kedvezményes 
vasúti utazás jogától.

küldöttséget impozánssá tette 
az Orsz. ág. hitv. evang. tanárok és 
tanítók egyesülete, az Orsz. Közép- 
isk. Tanáregyesület és a Fővárosi 
Tanáregyesület küldöttségeinek csat­
lakozása. Az egyesült küldöttségek 
szónoka mindkét minisztériumban 
dr Dóczi Imre, az Orsz. Ref. Tanár­
egyesület elnöke volt, remek beszé­
dének, melynek lélekbc markoló igaz­
sága valósággal lenyűgözött min­
denkit, hatása alól nem is vonhatta 
ki magát sem a kereskedelmi mi­
niszter, som a közoktatási állam­
titkár.

De azért sajnos semmi biztos ga 
randát, vagy akár csak reménykeltő

Nem. A debreceni nagy Aggódó 
abban reménykedik, hogy a liberális 
és demokratikus maszlagok újbóli 
lenyelése „még négy esztendő súlyos 
hibái és sttlyedései után is talpra 
állíthatja szerencsétlen országun­
kat“.

A bűnös tehát minden romlásért 
a nemzeti újjászületés: vissza kell 
térnünk az októberi forradalom meg­
váltó mentalitásához. Magyarorszá­
got nyilván csak egy uj Károlyi 
Mihály mentheti meg.
... A zsidó destruktiv lapok ve­

zércikkeinek Géniusza pedig gyász- 
fátyolt ölt és könny eket hullajt — 
a nagy Rupertért. Debrecen Nagyja 
lefűzte Rezsőt.

Zoltán barátai és szembeszállanak 
a belügyminiszteri leirattal.

Magoss György külön 
véleménye

A városi tanács hétfői ülésén 
Magoss György főügyész éles han­
gon kikelt a miniszter intézkedése 
ellen :

„A belügyminiszter dön 
rése ép olyan törvénytelen, mint 
volt annak idején a főispán! 
felterjesztés.“

Ez a különös kijelentés természe­
tesen nagy helyeslésre találl a libe­
rális politikát folytató tanácsnokok 
körében és nekibátorodva elhatá­
rozták, hogy a február havi rendes 
közgyűlésen javaslatba hozzák az 
ügy tovább folytatását és a köz- 
igazgatási bírósághoz fordulnak or­
voslásért.

Kétségtelen, hogy a közigazgatási 
bíróság el fogja utasítani Debrecen 
tanácsának indokolatlan panaszát, 
de annyi kár mégis hárul a városra’ 
hogy a P. N így Zoltán érdekében 
megindított liberális lavina tovább 
gurul és ha nem vigyázunk, eltemeti 
a zenedét is.

— ígéretet s m kaptuk, mindössze*» 
kultúra munkásai iránti jóindulat 
akadémikus hangoztatását.

A tanárok leverő tapasztalataik 
ellenére is folytatják igazságos ügyük 
napirenden tartását,' mely — leké­
résük nem teljesül — tovább mér­
gesíti szellemi életünk amúgy is 
igen beteg helyzetét. Mimiig a ma 
gyarság kulturális fölényére szeret 
nek hivatkozni, különösen a felső 
körökben és ezzel szemben folyto­
nosan azt tapasztaljuk, különösen a 
felső körök részéről, hogy a kultúra 
munkásait, tanárokat és tanulókat 
következetesen és rendszeresen el­
hanyagolják.

Ma a tanárok az összes egyetemi 
képzettségű közalkalmazottak között 
a legstlányabbul vannak fizetve. 
sőt sokkal kisebb képesítésű szellemi 
munkásokkal szemben és háttérbe 
szorultak. így rövidesen az a bizo­
nyos kulturális fölény az ábrándok 
honába fog tartozni és az íreden- ' 
tizmus a békés eszközökkel dolgozó [ 
alapot teljesen elfogja veszíteni lába 
alól. Ezt j >1 szívleljék meg az ille­
tékes tényezők, akik még a mostoha 
sorsú tanárok közül is a felekezeti 
tanárokat hanyagolják el legjobban.

- Adomány az i jságirók segélyalapja 
javára Liemetrovits század.>s 15o koronát I 
adományozott a debreceni újságírók se­
gélyalapja javára.

1923 február 13. (Kedd)
Prof. Ella. Katii.; Benignus.

AM/drds : Hazánkban a délnyugati részen 
néhány centiméternyi hó esett. A hő­
mérséklet továbbra is kévéssé' a fagy­
pont alatt van.

Időjoslat: Helyenként csapadék lényeges 
höváltozás i élkti).

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt
8 lói este 8 ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
1-lg Dé'után 2—8 ig,

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Három a tánc“ Bérletszünet

A református egyház presbitérium ülése 
délután 4 órakor az egyház tanács­
leimében.

A helyőrségi tiszti kaszinó műsoros estélye
9 órakor a helyőrségi kaszinóban l’e- 
terfia utca 56.

Uj pártodat!
Uj párt! - harsog végig az or­

szágon és az. emberek ijedten néz­
nek körül: már megint ? Igen, me­
gint. Ugyan mi is lenne a magyar 
nemzetből, ha a legválságosabb idők 
eltelnének anélkül, hogy ne futna 
uj jelszavak utáu s ne uj meg uj 
pártokban látná a Messiást.

A jogtörténet tanítja, hogy köz­
jogi felfogásunk vagyunk és a köz­
ügyek iránt érzett fokozott érdek­
lődés jellemez minket. Ez, úgy lát­
szik, azért van, mert mindenki azt 
hiszi magáról, hogy csak ö ment­
heti meg a hazát. Hova is jutnánk, 
ha elmúlna egy nap uj párlalakitás 
nélkül és nem dobnák a közvéle­
ménybe egy uj rnegvAltó párt gon­
dolatát. Csak igy van ez jól. Ala­
kítsunk csak pártokat, — rajta, - 
legalább majdan elmondhatjuk gyer­
mekeinknek, megtettünk a hazáért 
mindent, mert eleget beszéltünk érte.

Hát csak beszéljenek az örökös 
pártalakítók, akik nem látják, hogy 
a fej ónk fölött ég a ház: nem lát­
ják, hogy egyre jobban tornyosod­
nak körülöttünk a hullámok; nem 
hallják, hogy hiénák fogcsattogtatása 
zeng belő sötét éjszakánkba; nem 
veszik észre, hogy oly közel az 
utolsó perc.

Alakítsanak hát pártokat, szóno­
koljanak, dobjanak be a közhangu­
latba minél több gyűlölködő disszo­
náns hangot, az utókor áldani fogja 
őket: megmentették a hazát.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a 

„HANGYA" 
üzleteit. Fóüzlet Rózsa-utca 4.
Fiókok a város minden részében

NAPI ÚJDONSÁGOK; 
Halkonzervek, sajtok, sóshe- 
ring, vaj és minden fűszeráru

— Kérelem jószivii emberekhez. 
Kovács Ernő 67 esztendős menekült 
asztalos ez utón fordul a jószivü 
emberbarátokhoz, hogy végtelen 
nyomot Au adományaikkal segítsenek. 
Nagyváradról kellett elmenekülnie, 
ahol az oláhok hazafias magatartá­
sáért megkiuozták s ahonnan kiül­
dözték. Hazatérnie nem lehet, mun­
kához nem tud jutni s igy bárminő 
pénz vagy természetbeni adományt 
hálás köszönettel fogad Adományo­
kat a Haj luföld kiadóhivatalába kéri 
beküldeni.

— Gyógyszertár tulajdonában vál­
tozás. Az özv. Kubek Sándorné 
„Megváltó“ hoz címzett Debrecen­
ben Fisza-palotában levő gyógyszer 
tárát mely jelenleg Koczogh Já­
nos gyógyszerész, bérletét képezte — 
Major Mihály gyógyszerész meg­
vette és a bérlővel történt közös 
megállapodás folytán f. hó 15-én saját 
kezelésébe veszi át.
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- Hynkoss közgyűlése a Nyuko« 
debreceni szervezete vasárnap del 
u’án tartotta Jankovich Miklós tá­
bornok elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését. Cseley Gyula ezredes 
titkári jelentésében beszámolt az 
egyesület múlt évi működéséről. A 
tagok létszáma 344 re, az egyesü­
let forgótőkéje 170 ezer koronára 
emelkedett. Az egyesület az elmúlt 
évben 309 métermázsa burgonyát 
ós 15 mázsa babot osztott ki tag­
jainak kedvezményes áron s ezen­
kívül sok más kedvezményben is 
részesítette őket.

A közgyűlés egyhangú lelkesedés­
sel vette tudomásul a titkári jelen 
lést s köszönetét szavazott az egye­
sület vezetőségének az önzetlen 
munkálkodásért.

Ezután a választmányba bevá­
lasztották Lukács Zsigmond alezre­
dest, özv. Kapitány Aurélnál és 
Butalla István nyugalmazott ezre­
dest A felügyelőbizottság uj tagja 
Nrmethy Gyula és Benkő János őr­
nagy indítványát fogadta el a köz­
gyűlés.

Benkő felhívta a figyelmet, hogy 
n földbirtokrendező-bizottságoknál 
felemelik a létszámot, itt sok ál­
lásnélküli volt katonatisztnek le­
hetne jövedelmező 
sitani.

Jankovich Miklós 
vében kijelentette, 
irányban megteszik 
felszólította azokat ... 
leket, akik a földbirtokrendező-bi- 
zottsagokban álláshoz akarnak jutni, 
hogy ebbeli szándékukat jelentsék 
be az elnöknél, Csapó utca 21. alatt. 
Ezután a közgyűlés véget ért.

- HáiasíágWIések. Pethö Béla—Liszt- 
ner Margittal, Vigvári LászJó—Csicseri 
Oro z Katáimul, Dunai István—Munkácsi 
Margittal, Szigeti István-Fodor Erzsébet­
tel, Sipos Gábor—Katona Júliáiméval, 
Szilágyi Imre—Vértesi Eszterre1, Jakab 
János—TakácsBorbá Aval, Fazekas Károly 
Púdra Lídiával, Nagy István—Sarkadi 
Eszterrel házasságot kötöttek.

— A nyíregyházai evangélikus fő­
gimnázium Petőfi Ünnepe. Nyíregy­
házáról jelentik : A nyíregyházai ág. 
ev. Kossuth Ltjos főgimnázium ta­
nári kara és tanuló ifjúsága febiuár 
10-én nagyszabású est keretében ün­
nepelte meg Petőfi Sándor születé­
sének századik évfordulóját. A Ko­
rona szálló nagy- és kistermét zsú­
folásig megtöltő nagy közönség élve­
zettel hallgatta végig az ériékes 
műsort. Az estélyen megjelent töb­
bek között dr Kállay Miklós főispán 
is. Valent József főgimnáziumi tanár 
Petőfi egyéniségét jellemezte talá­
lóan. Szabó Lenke és Telis László 
főgimnáziumi tanulók Liszt XII ik 
rapszódiáját játszották művésziesen.

Szántó László főgimnáziumi ta­
nuló önállóan előadott X-ik Liszt 
rapszódiája őszinte sikert aratott. 
„A faluvégén kurta korcsma“ kez­
detű Petőfi dalt, amelyet Zwick Vil­
mos fógimnáziumi tanár, a Magyar 
Távirati Iroda expositurájának ve­
zetője zeuesitett meg, a közönség 
szűnni nem akaró tapssal jutalmadé. 
A műsor utolsó pontja a főgimná­
ziumi zenekar által bemutatott két 
induló volt a János vitézből, amely­
nek előadása Radványi Ottó főgim­
náziumi tanár érdeme. A nagy si 
kerti estélyt a reggelig tartó ha­
gyományos diákbál követte. Az est 
300.000 koronát meghaladó jöve­
delmétől az Aszódj’ Petőfi interné- 
tus és a nyíregyházai evangélikus 
főgimnázium Petőfi alapja fog ré­
szesedni.

— K. Várady ílga operaénekesnő 
és Kardos István concert!« Zenedé­
ben febr. 14-én, szerdán 8 órakur. 
Jegyek Méliusznál.

dálkodott egy állati hajlamú ember < 
a szülők már alig merték leány t 
gyermekeiket az. utcára kiengedni, i 
mert sohasem tudták, melyik per­
ben csap le rájuk. A rendőrség i 
végre hosszas nyomozás után kidé- i 
ritette, hogy az elvetemült gonosz, 
tevő Re in féld Móric 46 éves zsidó i 
állásnélküli nyomdász, aki eddig 6 | 
leány gyermek megrontását ismerte 
be. A rendőrség a mai nappal be- j 
fejezi a vizsgálatot s az aljas zsidó , 
merénylőt átkisértette a kir. ügyész- i 
ségre

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Kér. Nemzeti Liga debre­
ceni osztálya 21-én délután három 
negyed 6 órakor délután a város­
háza nagytermében előadást tart, 
melyre az egész keresztyén társa­
dalmat meghívja, a tagokat pedig I 
felkéri, hogy lehetőleg kivétel nél- ; 
kül jelenjenek mog. Dr Pórszász i 
Károly főtitkár.

— A kacagó-est miisora. Az 
Uránia február 19-én, hétfőn este 
9 órai kezdettel nagyszabású ka- 
cagó-estet rendez, melynek kereté­
ben fellépnek Debrecen műkedvelő 
gárdájának legnépszerűbb tagjai. Dr 
Fábián Antal és Laczkó József ma- 
gánjelenetet adnak elő. Nagy Béla 
»ktuális strófákat énekel. Ifj. dr 
Liszt Nándor humoros előadásán kí­
vül színre kerül a Hotdkórosok 
cimü kacagtató bohózat, melynek | 
Fábián Antal, ifj. S’.oboszlay Sán- l 
dór, Rhénes István, Laczkó József 
és Nagy Béla a főszereplői. A mű­
sor legkiemelkedőbb száma a Te- 
temrehivás cimü filmórids, molyét 
Arany János balladája alapján Liszt 
Nándor alkalmazott Ilimre. Bárczy 
Benőt dr Fábián Antal és Kuna 
Abigélt Laczkó József alakítja. 
Chaplin szerepét ifj. Szoboszlay 
Sándor játsza. Konferál dr Liszt 
Nándor. A jótékouycélu kabaré elő­
adás iránt városszerte oly nagy az 
érdeklődés, hogy ajegyek nagyrész­
ben már elkeltek. Jegyeket az 
Uránia pénztára árusítja.

— Brassóban több hasat össze- 
döntött a hótömeg. Brassói tudósí­
tónk jelenti : A rettenetes hóesés 
által keletkezett helyzet még mindig 
nem javult. A régi rokkant brassói 
házak a tekintélyes súlyú hótömeg 
alatt egymásután düledoznok össze. 
A belváros terület'n újabban két 
tetőbeomlás történt. Az első Leom­
lás a Lópiac 1 szám alatti ház la­
kóit rémitette meg. Ezenkívül ösz- 
szeomlott a Fekete-utca 17. számú 
ház is. Emberéletben nem esett kár.

— Ismét sikkasztott egy oláh 
SZOlgablrÓ. Szászrégoni tudósítónk 
jelenti: Morar Miklós, Szászrégen 
szolgabirája 1922 december 26 án 
hivatalos ürügy alatt Bukarestbe 
utazott. Elutazása óta nem adott 
magáról életjeit és ez gyanúsnak 
tetszett a hatóságok előtt. A rendőr­
hatóság napokban megejtette a ro- 
vancsolást és ennek eredményeként 
kiderült, hogy az. oláh szolgabiró a 
rábízott pénzekből 16 000 leit el­
sikkasztott. Morar Miklós azóta Bu­
karestben vígan éli világát. Eljá­
rást nem indítottak ellene.

— Albert Belvárosi Éttermében 
ma és minden este Beiter Géza fő­
városi bár-zongorista, zeneszerző 
zongorázik, hegedül és énekel. Deb- 
reczen előkelő közönsége itt talál­
kozik. Belépti dij nincs !

— Elitéit átrdrágitók. A debreceni ,

elnöklete aUtt működő uzsorabiró- 
sága szombaton délelőtt több árdrá­
gító felett mondott ítéletet. Szabo 
Sándorné 4(1 éves vámospércsi asz- 
szonyt, aki a tejfel literjét 180 ko­
rona helyett 200 koronáért árusí­
totta 1922 novemberében, ötezer ko­
rona pénzbüntetésre, Sztroba Gá 
bemé bagaméri asszonyt tojás ár­
drágításért, mivel a tojást negyven 
koronáért adta, nyolc napi fogházra 
és 500 korona pénzbüntetésre ítélte. 
Bőr János bérkocsist, mivel egy 
századostól 1922 december 1 én 
magasabb bért követelt a megálla­
pított tarifánál, 4 ezer korona pénz­
büntetéssel sajtolta. Ellenben Kei 
tesz Kálmán és Szarvas Péter bal­
mazújvárosi kereskedőket a só, Rácz 
Ágnes és Lakatos Ágnes debreceni 
kofaasszonyokat a bab árdrágítás 
vádja alól felmentette.

— Megindul a guthi vasúton a személy- 
forgalom. Az epreskerti gnthi vasutat 15 án ] 
megnyitják ezen a napon indul meg az 
első személyszál itó vonat Guth felé. A 
megnyitandó uj vonalon két vonatpár fog 
közlekedni. A 2-ik számú vegyesvonat t i- 
dul Debrecenből 9 órakor, Guthra érke­
zik 11 óra 2 perckor. Az 1. számú ve­
gyesvonat Gutáról indul reggel 6 órakor, 
Debrecenbe érkezik 8 óra 2 perckor. A 
4 es számú vegyesvo.iat Debrecenből in­
dul 16 órakor, Guthra érkezik 18 óra 2 
perckor. A 3 ik számú vegyesvonat Guth- 
ról indul 12 óra 45 perckor, Debrecenbe 
érkezik 14 óra 17 perckor. A vasút veze­
tősége a kereskedelemügyi miniszter ren­
deleté élteimében az alábbi viteldijtétele- 

i két szabta meg Dtbrecentől Gutlug: II.
I osztályon 140 korona, III. osztályon 90 

korona. Tisztviselői kedvezményes jegy 
|[. osztályon 20 korona, 111. osztályon 10 
korona.

— A Rfldölí Kösse Berlin hirde­
tési iroda és kiadó vállalat Buda­
pesten rész vény társaságot alapított, 
amely átveszi e világcég valamennyi 
üzletágának Magyarországon való 
képviseletét. Az uj részvénytársaság 
Budapesten hirdetési irodát nyit a 
bel- és külföldi lapok számára és 
azonnal hozzáfog egy magyarországi 
Címtár elkészítéséhez, amivel köz­
gazdaságunk egyik régi óhaja fog 
beteljesedni; ügyköröké tartozik to­
vábbá a Berliner Tageblatt képvi­
selete, a Mosse Code (sürgönykulcs) 
a Mosse-cimtárak és végül a Kro- 
neebücher, valamint a cég egyéb 
szépirodalmi kiadványainak kizáró­
lagos kiszolgáltatása Magyarországon 
Ügyvezető igazgatónak Singer Arthur 
budapesti publicista és a Berliner 
Tageblatt levelezője neveztetett ki. 
A társaság ideiglenes irodája ’• VI., 
Podtnaniczky utca 49. Telefon : 8—39 
és 80—40.

— Harisnyalopás a böszörményi 
kötszövögyárban. A hajdúböször­
ményi szövőgyár vezetősége az 
utóbbi időben meglepetéssel vette 
észre, hogy a gyár harisnya kész­
letét ismeretlen tettes állandóan s 
mind vakmerőbben mogdézsmálja. 
Jelentést tettek a rendőrségen, mire 
megindult a nyomozás. A rendőrség 
megállapította, hogy a lopásokat 
Kovács Lajos gépész követte el több 
társával egyetemben. Kovácsot a 
rendőrség őrizetbe vette. Kihallga­
tása során beismerte, hogy 1922 
május óta rendszeresen lopkodták a 
gyár harisnyakészletét s ő körül­
belül 1200 pár harisnyát lopott el 
200 ezer korona értékben. A lopott 
holmit Budapesten és Debrecenben 
értékesítették. Kovács Lajost az or­
gazdákkal együtt beszállították a 
debreceni kir. ügyészség fogházába. 
Az eljárás folyamatban vau ellenük.

Venyige ollók PÉSZLEff ÉS 9Ü91D
Kerti fűrészek, kapák, ásók, lapátok vaskereskedósben
a Kossuth szoborral nemben Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

— Sokan pályáznak a téglagyári 
I igazgatói állásra, a városi tégla- 
: gyárban Geróczy József igazgató

halála miatt megüresedett állásra, 
mely már hat év óta várja türelmet­
lenül az utódott, nemrégiben kiírták 
a pályázatot. A pályázat határideje 
febiuár 11 én lejárt éa huszonkettőn 
adták be pályázatukat a kitűzött 
terminusig. Mint a nevek mutatják, 
sok közöttük a zsidó. A városi ta­
nács jövő héten dönt a pályázatok 
fölött Értesülésünk szerint —- a 
szokástól eltérőleg — néhány ke­
resztyén pályázónak is van kedvező 
kilátásuk, hogy elnyerik az állást.

— Csernátony Irén lesz a zenede 
uj tanárnője. Debrecen város tanácsa 
hétfőn tartott illésén elhatározta, 
hogy a Füredi Sándorné nyugdíja­
zása folytán megüresedett zongora­
tanárnői állást Csernátony Irén ok­
leveles zenetauárnövel tölti be. A 
zeneiskolai bizottság nemrégiben azt 
a javaslatot terjesztette elő, hogy pá­
lyázatot hirdessenek az állásra, a 
városi tanács azonban úgy intézke­
dett, hogy Csernátony Irén kiváló 
képességeire való tekintettel mel­
lőzi a pályázat kiírását. Csernátony 
Irén, akinek pedagógiai tudása és 
kitűnő szakképesítése általánosan 
ismeretes, értesülésünk szerint már 
a közeli napokban megkapja a vá­
rosi tanács meghívó levelét.

— Tillásreggelik nagy választék­
ban kitünően háziasán készítve ál­
landóan kaphatók Albert belvárosi 
éttermében. Naponta friss csapolásu 
részvény udvari sör l

— Halálu&sok. Gombácsi Irén r. kath. 
21 napos, Oláh juiiánna r. kath 3 hóna­
psa, Nagy Lajos ref. 2 éves, Őri Margit 
ref 2 éves, Tekulesz Jenő Antal lakatos 
tanonc r. kalh. 16 éves. Deák János gör. 
kath. 65 éves, Izsó András r. katb. 24 n., 
Pataki Eszter r. kath. 2 éves, özv. Sándor 
Jánosné Szere;si Lídia 45 éves.

A Falu Aranykönyve és 1922. évi Sajtára 
címmel hézagpótló és érdekes könyv je­
lent meg. Több, mint kétszáz oldalon, 
másfélszáz képpel illusztrálva ötven jeles 
Írónktól számos elbeszélés, vers, színdarab 
és ismeretterjesztő cikk nyújt a család 
minden tagjának gyönyörűséget és tanul­
ságot. Szórakoztatva tanít es aranyát ér 
minden soia, elsősorban pedig az anya- 
és csecsemővódelem s az egészségájotás 

. szabályait népszerűsítő cikkek, képek, 
' gyermekversek. Az idei naptárt is niagá- 
■ ban foglalja, ezenfelül az ország minden 

községének névtárát és 3500 falusi egylet, 
kör ismertetését, útmutatóját. Az Amerikai 
Vöröskereszt támogatásával, dr Bodor An­
tal és dr Merétey Sándo. szerkesztésében 
az Orsz. Stefinia Szövetség adta ki (Buda­
pest, Vili., Vas-utca 10. Megrendelhető o t, 
avagy lapunk kiadóhivatalában. Ara 90 
korona.

HETI MŰSOR :
Kedden : Három a tánc.
Szerdán: Romeo és Julia, ifjúsági elő­

adás Este: A költö és a halai. Pa* 
rasztbecsület. B) bérlet.

Csütörtök : Szókimondó asszonyság. C) 
bérlet.

Pénteken: Szókimondó asszonyság. D) 
bérlet.

Szombaton délután. Morphium. — Este 
Szókimondó asszonyság.

Follinusné jubileuma. Aradról je­
lentik : Az 'aradi Városi Színház a 
napokban ünnepelte meg régi hires 
művésznőjének, Follinusné Cslga- 
házy Ételnek ötven éves színészi 
jubileumát. A művésznő, akinek férje 
nemcsak kiváló színész volt, hanem 
mint népszínműíró is érdemes mun­
kásságot végzett, a Constantin abbé 
Pauline gazdasszonyának szerepében 
lépett jubileuma estélyén az aradi 
közönség elé, amely melegen és benső­
ségesen ünnepelte.

Bartók Béla a Saépmüvéssett Olym- 
piász zsűrijében. Mint Páriából je­
lentik, az 1924-ben rendezendő pá­
risi Olympiász előkészítő bizottsága
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s spf'rtvers.’uyekliol kapcsoiatbui az > 
Ralik hagyományok szerint teivbo 
Telte a szépművészeti versenyek fel­
újítását is. A párisi iKj mpiaszoa 
festészetből, szobrászati) M, szépiro­
dalomból, zenéből és épitészelből 
j ■<• lezett versenyeken folyik majd 
a nemes küzdelem a művelt világ 
fiai között. A versenyek zenti zsü 
rijében a világ legelső művészei fog­
lalnak helyet, közöttük Bartók B'la 
is, akinek muzsikális zsenije e ött 
minden nemzet fiai meghajolnak. A 
verseny bíróság díszes névsorában ő 
képviseli a magyarságot s rcprozen 
tálja annak a ku'Jtir.i minden ágá­
ban elvitázhntatlan fölényét is.

Operettbeuintató — egymilliós jegy­
ijei- Bécsből jelentik : Lehár Ferenc | 
uj operettje, a Sárga kabát a hét 
végén került premierre a Theater 
an der Wien színpadán olyan fan­
tasztikus rezsiköltséggel és halyárak- 
kal, amelyek még az osztrák pénz­
ügyi összeomlás óta elfásult bécsie­
ket is megdöbbentették arányaikkal. 
Az operett kiállítása 500 millióba 
kei ült s a főpróba jegyeit már na­
pokkal előtt hatszorosan túljegyez­
ték. Ez a rendki vilii érdeklődés ma­
gyarázza, hogy a bemutató előadáson 
egy páholy kerek egymillió koronába, 
egy földszinti ülőhely pedig átlago­
san 300,000 koronába került. 8 a 
Theater an der Wien nézőtere igy is 
zsúfolva volt uj gazdagokkal és a 
valuta hiénák nemzetközi söpredé­
kével . . .

A moszkvai színházak a tanács­
rendszer uralma alatt is megtartot­
ták kapitalisztikus jellegüket s a téli 
színházi szezon olyan változatos 
programot ad s olyan gazdag, mint 
talán még a békeidőkben sem volt. 
A világhírű Müvész-Szinház tagjait 
ugyan száműzte a szovjet zsarnok­
sága s ezek most a külföldön verőd­
tek össze és Kék madár cim alatt 
járják Európát, talán emlékeztetőül 
Maeterlinck darabjára, amelynek e'ő 
adásával annak idején egész Euró­
pát meglepték. A szovjet igy egy 
hatásaiban rendkívül jelentős ténye­
zőtől fosztotta meg az európai szín­
padot, amelynek fejlődésében a 
Moszkvai Müvész-Szinház törekvései 
éppen olyan fontosságúak, mint akár 
Reinhardt szerepe. A Müvész-Szinház 
helyét most a Zimin-szinház foglalta 
el; ennek műsorán „A hugenották“, I 
„C innen“, „Faust“, ’„Tosca“, „Rus- I 
salka“ és Lermontov „Démon“ ja . 
szerepelnek. A Zimmin-sziuháznak : 
van a legnagyobb közönsége s utána 
mindjárt a táncprodukciók és a hang­
versenyek következnek. Nordkin, a 
híres táncos hosszú külföldi tartóz- ! 
kodás után újra a moszkvai szín­
padokon lép fel, a koncertek közül i 
pedig különösen a zenekari hang- i 
versenyek vonzzák a közönséget. A : 
Müvész-Szinház otthonában is zene- I 
kari hangversenyeket hirdetnek, ■ 
amelyeken Skrijabin és Wagner mű- ’ 
vei szerepelnek, a Kis művész-szín­
házban pedig Arisztofanesz-dnrabot 
játszanak. A „leláncolt alkohol“ pe­
dig közben elönti az orosz mezőket; 
egyik pálinkafözdét a másik után 
állítják fel a muzsikok, a szmolenszki 
kerület pedig valósággal szamagonka 
óceánná változott át. A szovjet- 
kultúra nagyobb dicsőségére . . .

Színházak és niozgósiínhásak küldeményei
Bárom a t ne sorozatos előadásainak 

táblás házak közönsége tapsolt. A darab 
szépségei, a szereplők játéka, a nagy­
szerűen beállított táncok és stilszerü dísz­
letek a közönség minden rétegének nit-g- 
engedésével találkozott. Ma Kovács Teríts 
alakítja Nacát.

Parasztbecsület opera holnap lesz mű­
soron, Szókimondó asszonyság reprize csü­
törtökön.

Szerdán tisitrisrdo-est.
A sötétség lovagjai: a páncélbórü bandi­

ták lit e- IV. io.,z.- ló (elvonásban ma 
utoljái a az Apollóban.

Max Halle világhírű regénye az Ifjúság 
holnap az Apó lóban

OMNI* MOZGÓ; Ma utó jára Haus Mi­
etend» ft tőszenplésével I’jordok tündére.

Jön: lll-cs, Heltai 1 r.gé.iye Californiai 
Vérebek. Ameiúa szenzációja.

Sasfiók ! a legc'odá'atnsabb ülni.

fESVESim
Megkezdődön a bajnoki küzdelem. I

Budapesten vasárnap megkezdődött a 
tavaszi bajnoki footballszezon. A csapatok 1 
meglehetősen kezdellepes formát mutat­
tak ; ni glepetésekben nem vöt hiánv. Az 
első fői du ó e edménvei a következők ;

HTKBIC 4:0. A spanyol tu áról vsz- 
száléit MTK birto-an nyerte meg a mér­
kőzést, amelynek túlnyomó t észében nagy 
fölényb.-n volt. Kü'önöéen Mohiár muta­
tott nagyszeiü birnat és egymaga három 
gólt mg tt, mié a negyediket Sód ssv 
juttatta a BTC halójába.

FTC MAC 1:0. A NÍNC az egész télen 
szorgalmas tréninget fjíytat c, aminek 
máris mutatkozik az eredménye, mert a 
csapat lényegesen jobb játékot mutatott, 
mint a- őszi mérkőzéseken. A csatársor 
nem volt <lég egységes, mig a véd"'em 
jó formát adott. A m-ccs egyetlen gó ját : 
Tóth rúgta szabadrúgásból.

Vasas—VÁC 2:2 Egyenlő ellenfelek l 
küzdelme. Eg,ik c-apat sem mutatott jó ; 
formát.

Törek és—Zugló 0:0. A nap meg’epe 
té,e. Mindéin,i a Törekvés több gólos 
győzelmét várta, de a Zugló keményen 
védekezett, bár hátrányban is volt azzal, 
hogy egyik legjobb játékosát, Seícsiket a 
bitó már az első félidő elején kiállította.

111. kér.—E AC 1:1. A kispesti csapat 
gólokkal volt jobb ellenfelénél, de csatá­
rait nagy balszerei ere ü dözte. A gólt is 
tizenegyesből kapta.

II. osztályú mérkőzések.
BAK—Testvét iség 2:0, 0:0,NSC— TTC | 

3;lt 3:0, U rSE-BTK 3:0, 1:0, ETC— 
BEAC 1; 0. O : 0.

KBicniPnme
Pénzhiány az európai i 

piacokon
Az uj hét a legteljesebb esemény- 

telenség jegyében indult. Mindazok 
az okok, amelyek az elmúlt héten 
kisebb nagyobb eltolódásokat idéztek 
elő, ma is ugyanolyan mértékben 
éreztetik hatásukat.

A berlini devizapiacon 
a dollár a mai imp->a 27.000 ig sü- 
lyodt. A bírodilmi bank devizakész­
letei azonban már nem tarthatnak 
sokáig a kereskedelmi igények ki- 
elégitéíéro és az inflációnak is ha­
marosan nagy terjedelmet kell öl­
teni, úgy hogy

a márka további elértéktelenedése : 
el nem kerülhető. I

V belföldi értékek Németország- j 
bau nem is mutattak hajlandóságot - 
az olcsóbbodásra, csupán a kifeje- [ 
zetten importcikkekben észlelhető < 
némi áresés.

A budapesti piacon 
ezzel szemben az értéktőzsde lany- 
hasága lassan-lassan a tennénytözs- I 
dén is érezteti hatását. A nagyfokú ■ 
pénzhiány emelkedése nagy kínála­
tot hozott a piacra, főleg kenyér 
magvakban, amelyben a malmok már 
elegendő készlettel rendelkeznek.

A budapesti gabonaárak esése 
annál feltűnőbb, minthogy az észak­
amerikai gabonapiac m épen most 
indult meg erős drágulási folyamat, 
amelynek hatása alatt a newyorki 
búza ára 12'25 röl 13 hollandi fo­
rintra emelkedett. A tartós pénz­
hiány esetleg még az árupiac egyéb 
területein is éreztetni fogja hatását.

Állami kiutalások mizériái. Álta­
lános panasz iparos és kereskedők

körében, hogy állami és k-izszal>itá- 
soknál c-ak igen nehe'en jutnak a 
pénzükhöz. Sok pamsz van töleg 
debreceni iparosok körében, akik n 
Tisza István-egyetem építkezéséhez 
szállítottak, van olyan cég, mely 
több mint egy éves szánilaköveto 
léséhez nem tud hozzá jutni. Nem 
is beszélve arról, hogy ma egyetlen­
egy vállalkozónak sincs nélkülözhető 
tőkéje, de a pénz elértéktelenedésé­
ből kifolyólag is tetemes kár szár­
mazik igy a termelőkre, amelynek 
további következménye az, hogy az 
állatni szállításokat mindenki kerülni 
fogja, miután arra csak ráfizetni 
lehet. Nem szabad, hogy ez a meg­
győződés elhatalmasodj'k az iparos­
ság körében, miután ez nemcsak az 
állam hitelére és prestizsére hat bé- 
nitólng, do a munkanélküliség eny­
hítésére sem alkalmas. A Baross 
Szövetség ebben az irányban is már 
többször lépett közbe az illetékes 
tényezőknél, azonban mindezideig 
sajnos eredmény nélkül, amennyiben 
ha a közbelépésre egyes esetek el 
is intézteitek, általánosságban a 
fenti lehetetlen állapot még mindig 
fent maradt.

A „Török csiszár“ boltja. A Ba­
ross Szövetség hetilapja e címen 
hoz sorozatos tárcát a régi debre 
ceni patrícius családdá vált kalmár 
dinasztiáról az osztrák eredetű, de 
izig vérig magyarrá lett Rickl e-il­
ládnál, az országos hirú „Török csá­
szár“ boltjának a megalapítóiról, a 
kitűnő Aklrícz Pál tollából.

A Baross Szövetség, amely min­
dig szivén viselte a magyar ifjúság 
érdeklődésének a kereskedelmi te- 
vélienység felé való irányítását, igon 
helyesen jár el, midőn a régi ha­
gyományok feltámasztásával igyek 
szik az ifjúságra halni. Ez a neve­
lési módszer nemcsak hasznos, ha­
noin gyönyörködtető is, mert hiszen 
a régi kalmár famíliák élete regé­
nyes változatokban igen gazdag, s 
igy olvasmányként i< lebiiincselöleg 
hatnak ezek a cikkek.

— Hátralékos adók Az adózók fi­
gyelmét a városi adóhivatal a köz­
tartozások apasztására fordítandó 
a törlesztéseknél a következőkre 
hívja fel: A földadó a Ilik negyed­
évi részlete fizetendő 10,000 koro­
nás búza alapján : a házbirtokosok 
múlt évi előírási alapokon fizessék 
a házbéradót. A százalékos általá­
nos kéréséit adó a múlt évi III. o. 
kereseti adó adó alapján fizetendő. 
S olgálalt és munkabér vis:onyból 
eredő jövedelmek után járó általá­
nos kereseti adó esedékes részlete 
f. hó 15 éig fizetendő be a munka­
adók által, jövedelem vagyonadó az 
1919. évi kivetési alapon fizetendő. 
Társulati odó negyedévenként ese­
dékes utánna útadó vethető ki, köz­
ségi adó kivetését a törvény mel­
lőzi.

A Baross Sxövílség fiókja közli 
tagjaival, hogy a kiviteli és behoza­
tali lisztára, valamint a vámfel 
pénzre vonatkozó legújabb rendele­
tek a fiók hivatalos helyiségében 
(Piac u. 8. sz. a. I. em.) megte­
kinthetők.

n V01SDE
Magyar korona: 20/4

ZOrichl Jelentétek
Zártat. Berlin 1.86 llo'-lindü 2to.<-' New- 

york 532‘.... Losdon 2495 P.iiis 3.'8J, 
Milano 2562',, l’iá_>a 1580, Budapest 20’,, 
.Belgiád 510. Bukarest 255, Varsó 
1 40. Béc« 75, os/ttak be'iecz tt 75’ .» 
Siófia 310

Esti magánforKalom Berlin 186. H Tan­
dia 210,60. Newyork 5321/,, Lón len 2595, 
Paris 329.1. Milano 2565 Pi gi 1575, 
Budapes1 20‘;.., Bclgiádöto, uka-est 255, 
Varsó 140. Béc» 75, osztr. bdyegz. 75' „ 
Szófia 310.

DevixakOzp. hív. árt.
Napoleon 9060, dinír Belgrad 25—27, 

Amsterdam hollandi forint 1040- 75, Bu­
karest lei 13 — 14, Kopenhiga dán kor. 
497 - 512, London angol font 12350 650, 
Berin 10—11, Pária frank 163—73, 
Itália lira 127'/,-33' „ Prá$a srolol- 
78' —82', ..Stockholm svéd korona 700—3o, 
Zürichi svájci frank 490—515, Béca oszt, 
korona 370-90, Szófia léva 15',-16',s. 
Newyork dollár 2660—735, Varsó lengyel 
márka 7—8, Brüsszel belga frank 
144—152, Krisztiánja norv. kor, 493 518.

Részvény árfolyamok :
Bankok:

6800
1000

17300
470

2600
TOO

2300
5200
1750
1500

1600
8 '-0)

85 i

300 
.560 
360

Sál 00
800

Uar.ai 
Agrar 
n*g( ar Intel 
.lei«. 
Lrwzánütdó 
Olaai 
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
Iparbank 
II. S. Jelz. " 
llernit-s 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Kö-p. Jelz. 
Várnai 
Merkur 
Nemz, bank 
Kerek. 
Cseh 
Német
Takarék és biztosítók 
Belvárosi 
Fővárosi 
Lipótvárosi 
Magy. Ált. 
Pesti hazai 
M. orsz. tak. 
Első Magy. 
Foncióre 
Jég 
Pannónia 
Magy. Franv

Malmok : 
B.-miskolci 
Concordia 
Első Bpest 
Gizella 
Hun rária 
Viktória 
Transzdapub. 
Békéscsabai 
Tör. szt. mik. 
Király malom 
Bányák és

1650

430 
2700 

50u00 
3350 

59.IG0 
10500 

2000

1740
7850 

27000 
11300 
15250 
36000 
10850

Györffy 
Kaszsb 
Kühne

6300 
12000

100 
.8001) 
3’1 0 

9800 > 
25000

l.iptak 
Mág 
Magyar a,-él 
Magyar-Belga tüö-W 
Motorgy Ar 
Ólom

63 0 
3900 
4.500 
860.) 
98 10

12 4: Ml 
8230

Vagon.yár 
Reeaseniaun. 
Sc'didi 
Schuller 
Tendlorf 
Wöriu-i 
Hofber 
Rima

Vegyerrk:
225Ji) 
200.) 
2151

2 OOt) 
4'25'

4300 
10900
•2450 

72000 
2250 

16500 
210 0 
47500 
IC SCO
8800

292(0 
lOőOűo

9 450

Személyesen SSaH

.Tőzsdén
RANKAI ÉS SOLTÉSZ

tőzsdetagok DEBRECZEN
Dégenfeld-tér 6. Piac-utca 67.
Telefon 209. Telefon 407.

Arany, ezüst vétel.

6000 
téfllany.

Beocsini 
Brassói 
Borsodi 
Lörinczi 
Szászxári ex 
Kohó 
Istvan 
Köb. tégla 
Eszakmagyar 
Ceman- 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Ált. Kösz. 
Kerámiai 
Nagybátonyi 
Újlaki 
Urikány i 
Salgó

9700

85500
17000 
32000 

5100 
3900 

19000

190i)0
83001

2950O0
7500 

168000 
180000

4800
15000

103000
60000

Nyomdák:
Athenaeum 13700
Stefanen m ------
Globus 3701X1
Pállasz 75(0
Révai 4200
Kigier ------
Vas- és gépgyárak:
Kobuig 5000
Csáky 43CO
Gépgyár 320 0
Fegyver 215000
Franklin A. H 5100
GanzD. 1450000
Ganz vili, ex 21001X1
Gép és vasút 6650

Alt. Lége-.. 
Bárdi 
Baráti ex 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Égisz 
Izzó 
Textil 
Gyapjuni"s.’> 
Papíripar 
Részvény--'r 
Szövőkön'' 
Spodinm 
Teme.si r /.esz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 
Goldberger 
Gschwiiuit 
Hung, ni'itr. 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevicli ex 
Királyautó 
Királysör 
Keleti 
Kloliht 
K. Fo'g Sör 
Cukoripar 
Szegedi 
Royal 
Diana 
Lámpa 
Ligetszan-.it 
Auer 
Kender 
Őstermelő 
Ruggyanla 
Szalámi 
Vasút forg 
Marosi petr 
Óceán ex 
Olajipar ex 
Plőbus 
Püspöki 
Schwart/er 
Szikra 
Stummer 
Telefon 
Temesi sör 
Pannónia 
Török 
Pamut 
Vsam. vili. 
Zagy vapálfair 
Villányi 
Mezőgazd. 
Klein és fia 
Uuio szinház 
Óceána 
Georgia uj lOOóOJ 
Krausz 21500

Faipar:
Alt. Faipar 700

it '00
2 moo

6200
17700
59500
550 JO

11200 
3 l50ó

1250
1700 
6700 
6 600 
7300 

50000 
soonoo 
50)00

3000 
39000 
2200 

2150't 
11'200 
10500 
22700

4950 
6300 
.550-1 
3200 

1(870
6590 
1250 
5000

198000 
25750 

1000 
4100 
2800 

32500 
9000 

11000 
1000

106 0 
39’0
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•acrzli - Viktoria 21(0
Hgy. fa 850 Zaboiai 159OJ
F uuiergyár 4500 Zentai 17000
Guttmaun 1850 Honit* L000
Hazai ex 122MJ Magyar Amer 4100
Kőrösbányai 600 Meikur — —
Kronberger 4025 Közlekedési váll:
Lignum Trna 8000 Adria 47500
Brdő 1200 Atlantié» 6500
Malomsoky iiaix) Leva, te 1 22c00
Nemzeti 1st 00 M'tkoh'.i 5800
Lichlig 1375 Trust

Közu'i
1 t75i 1 
ItiOO

Ofo uj 31300 No«» ■"»’»00
Magyar Lloyd 
Rézbányái

—— Városi 1300
5800 Déli 7750

Szlavouia 3.3.0 Allamvasut 260UÜ
Union 971X0 Búr ——

Elővételi jogok ; G»nz Uauubius 650000— 
750(00, Ganz villan ,»s 72000-950 0, Klo- 
tild 20(0-60«»'. Őstermelő 1800-050, 

fa 50-70.
TermOnytOttde lérlat

A mai (erméuytőzsdei forgalomban az 
érdeklődés igen csekély volt, úgy hogy az 
érdeklődés különösen kenj érmagvakban 
lanyha irányzat mellett csak kis téte'ek 
cseréltek gazdát. Ezzel szemben a takar- 
mányeikkek köziti árpa iránt mutatkozott 
jobb érdeklődé», melyet pesti számlára vá­
sároltak hizlalás! célokra. A kínálat cse­
kély volta miatt azonban emelkedő árakon 
is csak kevés kötés jött létre.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós (iszavi- 
déki 12200-300 egyéb 12100-200, 78 
kg.-o* ti zavidéki 12300 - 400, egyéb 
12200- 300, rozs 7600 - 8000, árpa 8400- 
700, aab 8000-200, tengeri 7900-8000, 
korpa 5050—100

Előfordult kötések : Búza budapesti par. 
12200, rozs Nyíregyháza 7700, takarmány­
árpa budapesti par. 8700, zab 7500, bu­
dapesti par. 85(0.

Értékpapírpiac:
A mai tözsd.-i üzlet a tőzsdenapok meg- 

fordításával kapc-olato-an életbelépett 
' endszabályok, továbbá az ugyanerre vo 
mtkozó még várhaló ii tézkedések hatása 
alatt vonta'ott írányza'ban indult.

A piacon bizonylatait hangulat lett úrrá 
és ezért a kerestet rendkívül tartózkodó 
magatartást tanusi'ott. Vételkedvre béni ó 
lag hatolt az a körülmény, tiogy a rende­
zési napol két nappal kitolták és hogy 
< zért a kosztpé >zre még két nappal hosz- 
szabb ideig kamatot kell fizetni.

A tőzsdeidö utolsó negyedórájában a 
kontreminfedezésre a papírokban kisebb 
árjavulás mutatkozott, ami sok papírnál 
a nyi ási árfolyamokat is magas eladó 
jegyzéseket is eredményezett. Zárlatkor a 
hangulat valamivel bizakodóbb. Az üzlet 
azonban kis keretek között mozgott.

Ferencvárosi sertósjelentés
Nyiitvásárra felhajtás 1862 sertés és 

ti9 süldő, amelyből 618 sertés és 74 süldő 
i aradt eladatlan.

Arak : Zslrsertés öreg I. r. 580—605, 
t atai nehéz 620—40, kivételesen rtO, kö­
zép 550--630, könnyű 485 - 610, kivétele- 
t en 620—30, süldő 630 -35, vidékre élve 
elszállított k 16 darabot Vágóhídi zárt­
vásárra felhajtás 47 sertés, melyek mind 
elkeltek.

Arak : zsirsertés I. r. 595, közép 550— 
610, irányzat különösen zsirs-.rtésekben 
elénk.

Kiadó: A Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

Tilijasziésnyáti 
divatlap újdonságod 
Érkeztek s kaphatón 

CSÁTHY FERENCZ 
egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Telefon 2—96

Minden elfogadható áron 
egy majdnem uj 8 HP erős benzin, pet­
roleum, vagy faszén, gáz Üzemű motor 
és egy teljes komplet üzemképes 6 
ekés szántó motor 12i»00C0 K-ért eladó

Pataky József ;
g autó, motor és gépjavító u-ühelye.
I Debreca-. n, Erzsébet-u ex* «2.

UIHíbbs saliieinBriiiiöli öeíBiísát 
Görcsös Lajos 
BATTIÍyAN YI-I ICA 26 .87. 
Villamos szerelési anyagok 
Izzólámpák állandóan raktáron.

Magvak 
megérkeztek 
Gazdasági és konyhakerti valamint er­
furti virágmagvak legnagyobb válasz­

tékban és legolcsóbban

KontsekGéza
mBgkereskedésébeuksphatók.Kossuth u

Forgalmi adót ueui számituk 
Arjogyzéket kívánatra küldök.

Föoműterem Budapestről
Mutassa meg a rossz fogat és müfogát

VÁRY JÁNOS 
államilag Vizsgázott fogásznak. Mérsé 
kelt dijazas. — Felvilágosítás dijlalan. 
Daraboi-utca 18. (Nagytemplom mögött)

Lószerszámveretek 
botornrafBh 

kárpitos szerszámok 
BÉSZLER LAJOSNÁL 

Sréchényi-utca 2.

Ifjú lagyarorsság szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

az UJ ELET
Debrecenben kapható as ANTALFY és CSÁTHY könyv­
it kereskedésben s a lapelárusitoknal. ::
Debreceni kiadóhivatal ■■ Piac utca 59 szám. Előfizetés egy hóra 
:: 200 korona, egy szám ára 50 korona. ::

:v.- . • ' - 1 ‘WSai
BK® OMMHi *»W5M*«K»r :JtóBU«í.

Pénzesein berek ! Máz ve vők !
Ne sajnálják a fáradtságot ne sajnálják az időt I Siessenek rögtön megtekinteni ad a hatat 
más bérházat, amely hirtelen közbejött okok mialt minden elfogadható árért megkapható 1 

Rqqtön beköltözhető három szobás modern utcai szép lakással!
A Hatvan utcai kisál lonfáshoz pár percnyire levő Tócóskertben a leg­

első utcában
Szondi-utca 6. számú bérház !

68 méter hosszú, kitűnő karban tartott, elsőrendű csertégla épület, 
cseréppel fedve, 10 rendbeli bérlakással, 3 udvarral !

A mai viszonyokhoz arányilva potom árért megkapható !!
Menjenek ki rögtön, alkudjanak meg azonnal az ott lakó tulajdonossal és csak az­
után jöjjenek be a vet; i jogügylet megkötése végett a Nagy Lajos ingatlanforgalmi 

irodához Veres u. 9. szám.

»kar magán »k 
tény es és 

•s mególhe- 
te cmteui ?

it itt ucina 
az alkalom ’

Az egész uármegye egyik legforgal­
masabb vendéglője n babai vasúti 
vendéglő, házzal együtt - visszaverni - 
fás miatt - eladd és rögtön át is 

vehetői
Évtizedek óta fennálló, igen erős 

f. realm i üzlet, korlátlan italmérési en­
gedéllyel. Csak néhány órát töltsön ott 
u vevő, személyesen győződhetik meg 
annak forgalmáról.

Igen nagy telkü ingatlan, éppen a 
köves országút szélen, izemben az ál­
lomással. Van rajta cs léptetővel fedett 
jó karban levő épület a következő he­
lyiségekkel .• _

egy nagy vendéglő helyiség, szép 
nagy ebédlővel. Két vendég háló-zoba, 
előszoba, nagy konyha, beépített ha­
talmas sparherd tel, sütőkemencével, 
üstházzal, speiz, pincéi lein,' szoba, 
cselédszoba, pince stb. Az egész telek 
Fiatal akácfákkal körülültefve.

ára 3 millió korona!
Ezen ingatlan eladása felett is a 
Nagy Lajos Országos Ingatlan­
forgalmi Vállalat rendelkezik,egye­
dül csak ott köthető meg a vétel, 

ott teendő le a foglaló is.
Iroda: Veres-utca 9. szám.

Kg? ü

SS
feöí

Apró hirdEíésEh
Uránját, 

ezüstöt, brtliánsot 
a legmagasabb 
árban vásárol Ká- 
tat ékszerkeres- 
kező, Piac n. 19. 
11. oo>. Telefon- 
hívásra házhoz 
megy. Telefon ■ 

szám 624 

„Örvénylő habok“ 
levél a kiadóban.— 
Kérem átvenni. G.

Gazdag 
intelligens 24 éves 
végzett fiatalember, 
tartalékos tiszt, háza 
földbirtoka, saját 

fogata van, ismeret­
ség hiányában ezúton 
óhajt megismerkedni 
olyan 18—22 éves 
fiatal leánnyal, eset­
leg Özveggyel, akit 
kölcsönös megtet- 
szés esetén feleségül 
venne. Leveleket le­
hetőleg fényképpel 
ellátva a kiadóba 
„Négyes fogat“ je­
ligére s azt a láp- 
ban jelezni kérem.

Nyíl-utca
74. sz. h'.z, beköl- 
főzhető két szobás i 
lakással egy millió 
koronáért megkap 
ható. Nagy Lajos 

Irodában.

Tímár-utca 
83. számú óriási 

nagy telkü ház két- i 
müliónégyszázezer 
korináért megkap­
ható. Nagy Lajos 

irodában.

Bögt.n 
beköltözhető bájos 
kis családi ház Csa­
pókertben Kuruc-u. 
11. sz. elköltözés 
miatt potom árért 
megkapható. Nagy 

Lajos irodában. J

Ilusfüstölés
I pont san és kilógó» ■ 

talannl Zöldfa «taz.
8. sz. alatt.

Tanulóleáoy 
fizetéssel felvétetik 
Piac n. 59. sz alatti- 

köny 'nyomdában.
Csak később 

bánja meg, ha a ha ­
risnyáit nem „Ha­

vastól* szerzi be 
Bádogos-u 1.

Elveszett
Toleky—Szent Anna 
utcákon vasárnap 

este egy boa. Meg­
találó magas juta­

lomban részesül 
Bethlen-u. 23.

Mindenféle 
szemölcsöt, tyúksze­

met, bőrkeuiény«- 
dést biztos sikerről, 
gyógyít fájdalom 

nélkül a Kardos» 
féle Chelidon. Kap­
ható minden jobb 
gyógyszertárban.

Városgazdái 
hivata hoz lehetőleg 
gazdálkodásban jár­

tas, katonaviselt 
ideiglenes napi díjas 
írnok kerestetik. — 
Személyes jelentke­
zés kedden és szer 
din délután ö — 6-ig 
a városgazdái hiva­

talban.

JÉlf ánőáz.
Szent Anna-utca fi

Nincs áremelés.
Kitűnő vászon 
Mosott bt fon 
Bírna ing aofir -.qi? 
Festő karion 
Ruhakelme
k ostllmkolme e67F.
140 férfi ölt. szövet
140 angol iüóter JVh»
Női harisnya 1HS*

Lepedők, törölközők, 
konyharuhát, Fxxlyélei 

olcsón.

Házam Arát leszól-
Mm litom, mert birte-

len közbejött okok f 
/ \ miatt annak eladása .
r 17 reám nézve nagyon ,

sürgős!

Leengedek belőle J 
C 400 ezer koronát,

odaadom a legelső 
jelentkezőnek 2 millió 100 ezer korona- í 
ért! A vevőt nem terheli semmiféle - 

költség, még az átiratás s.m
Aki házamat még nem ösmeri, nézze 
meg azonnal és tegye le a foglalót k - < 
'zá ólagos megbízottamnál, a Nagy La- . 
jós ingatlanforgalmi irodában Veres-u.
9. szám alatt. Ez az iroda rendelkezik 
ugyanis ingatlanom eladása felett, egye- ; 
dűl csak ott lehet megkötni a vételi 

ügyletet.
Házam a Péterfia szájában j 

flOárdí-utca 11. sz. alatt 
van!

Az Egy malom utcából bemen ve ceak 
pár percnyire»

Óriási nagy udvar!
Rögtön beköltözhető lakás!

14 napon belüli beköltözhet ősre meg­
kapja a vevő az általam lak. tt két szo­
bás ulcai lakást, konyhá>al, nagy ka 
maróval, két fáskamarával, sertesóllal 
és egy gépszínnel, melyben bárom gar­
nitúra cséplőgép fér el.

Az én lakásomon kívül van még egy 
2 szobás lakás mellékhelyiségekkel és 
két udvarra nyíló szobr., fáskauiarákkal.

Házam nem modern, régei'bi épület 
ugyan, azonban téglából van építve és 
cseréppel van fedve, a szobák padlósak. 
Az udvara pedig körtilbelól 300 kvadrát öl.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- ép L i'ktadovtUlalat uyonidáfoh-«-> r ebre *,zen, Ferenci JóMef-üt 59.


